



## 习近平向世界青年发展论坛致贺信

新华社北京7月21日电 7月21日,国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出,青年代表希望,青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发展的有生力量,鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展

现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台,为世界人民团结发出青年之声,为全球发展进步注入青春之力。

习近平强调,各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球

共同价值,以实际行动推进全球发展倡议,助力落实联合国2030年可持续发展议程,共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。

## 应习近平邀请,印尼总统佐科将访华

刊第五版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

## 6月全市规上工业总产值同比增15.8%,创去年3月以来月度增速之最

# 上海制造, V字反弹靠韧性

■本报记者 张懿

在本轮疫情冲击下仍有不俗表现的中国船舶集团旗下沪东中华造船(集团)有限公司昨天又有新动作,他们与中船重工711研究所、上海阿波罗机械公司等组成战略创新联合体,加上此前长期合作的高校院所,这个“集团军”将瞄准国际高端LNG(液化天然气)运输船的关键部件开展自主攻关。而根据权威报告,在今年上半年的全球大型LNG船市场上,沪东中华新获订单16艘,占全球的近五分之一。

在上海市经济大盘中,上海制造业占了大约25%,与其他世界级城市相比,这个比例相当高。说起来,打响“上海制造”品牌,把百年工业传承和基因留下,这是上海的战略选择。事实证明,这一步走对了。正由于制造业的顽强表现,今年上半年,上海产业经

济触底反弹,画出V字。特别是6月份,全市规上工业总产值同比增长15.8%,创下去年3月以来的月度增速之最。

让所有人见证上海制造的韧劲,这是疫情检验后得到的重要结论。

### 为全市争取回旋余地

在上海市宏观经济学会会长王思政看来,如果要分析今年上海经济的韧性所在,首先就体现在制造业上。正是因为有了占全市地区生产总值(GDP)四分之一的制造业支撑,上海经济才得到了相当的回旋余地。实际上,在6月防控常态化后,上海许多企业为了抢回之前被耽误的时间,开始执行一周6天工作制。

这种干劲,实际上在之前几个月就有体现。这也为上海制造扛下冲击奠定了

基础。根据国家统计局公布的信息,今年上半年,全市产业经济走出V字形。规上工业增加值从5月份的同比下降30.9%,大幅反弹到6月增长13.9%,从而使得前6个月的规上工业增加值降幅比5月收窄了足足5.3个百分点。

实际上,哪怕在4月份,上海一些重要的制造业企业,特别是那些在全国乃至全球产业链中占据重要位置的企业,都在相关部门支持下,克服困难,坚持生产。集成电路制造龙头华虹、中芯、积塔等,在4月都将产能利用率维持在90%以上,3家企业有超过1.5万人坚持闭环生产。作为全球最大的港机生产基地,为全球供货的振华重工在3月中旬起开始封闭管理,1万多人吃住在大厂,保证一台台设备正常发货。上海电气集团旗下上海锅炉厂,5月1日那天生产一线返岗

率达到80%,厂领导带头驻厂办公……

这些“上海制造”和从业者,为全市经济注入了急需的确定性。上半年的经济报表中,上海的集成电路、装备制造等正是给人留下深刻印象的产业门类——统计显示,前6个月,全市集成电路产业实现两位数增长;装备制造6月份同比增长26.3%,比5月回升55.7个百分点。

### 能级越高反弹越强劲

先导产业、新兴赛道等融合科创、制造、数字化等元素的行业,是上海过去一段时间来最为聚焦、最为关注的方向。疫情考验下,这部分行业也的确成为韧性最强、复苏最快、对发展引领效应最显著的板块。

▼下转第五版

## 首批千辆上汽MG“全球车”发运欧洲

### 上半年上汽海外销量同比增47.7%,欧洲将成企业首个“10万辆级”海外市场

■本报记者 周渊

昨天,首批千辆“全球纯电超能跨界车”MG MULAN在上海海通码头装船,准备远渡重洋“驶”向欧洲市场。

记者从上汽方面获悉,1月至6月,MG品牌在欧洲销量已超过4.5万辆。今年,欧洲将成为上汽首个“10万辆级”海外区域市场,公司海外整体销量力争超过80万辆,并进一步扩大国际经营领先优势,树立“中国智造”标杆。

“此次出海的MG MULAN是首款真正意义上的全球车,它集成各类优势资源,以全球客户的需求为中心量身打造。”上汽国际党委书记、副总经理赵爱民表示。

新车基于上汽“星云”纯电专属系统化平台,结合智能座舱、智能驾驶等创新技术,在设计、安全、环保、品质方面对标国际一流水平,将于今年四季度在欧洲首发,包括德国、法国、英国、意大利、西班牙、挪威、瑞典、丹麦、荷兰、比利时、卢森堡等国家,并计划明年进入澳新、中东、墨西哥、南美等地区,覆盖全球六大洲重点区域市场,2023年全球销量目标为15万辆。

打造全球用户用得惯、开得好的智能电动车,MG MULAN由上汽设计全球团队共同设计完成,瞄准欧洲五星安全标准研发,并引入严苛的全球环保标准。“在海外,它又叫MG4 ELECTRIC,向市场释放信号:未来MG将向新能源、电动化方向发展。”赵爱民透露,目前这款“全球车”已在欧洲进行巡回路演,获得当地充分认可。

▼下转第三版



昨天,首批MG MULAN从上海海通码头准备出发,远渡重洋发运欧洲。

本报记者 张伊辰摄

## 上海出入境国际航行船舶量快速回升

### 六月份日均靠离逾一百艘次,已恢复至去年同期九成以上

本报讯(记者何勇)向虹口海关线上申报并获准通过后,装载5.7万吨煤炭的“太平洋英雄”轮日前顺利靠泊上海吴淞港。记者昨天从上海海关获悉,自6月1日上海进入全面恢复正常生活秩序阶段以来,进出国际航行船舶数量快速回升,日均靠离船舶达104艘次,已恢复至去年同期九成以上。

7月11日,《新华·波罗的海国际航运中心发展指数报告(2022)》在沪发布。上海以82.79的总得分排名第三,进一步缩小与新加坡、伦敦的差距。全球疫情叠加航运业数字化转型浪潮,国际航运市场的波动性进一步加剧,上海国际航运中心保障生产生活物资运送和产业链供应链畅通的任务更加重大。

作为上海港进出国际航行船舶申报业务的枢纽,今年以来虹口海关立足北外滩航运集聚的区位优势,主动应对疫情影响,提供船舶申报“数字化”“一站式”便利服务,助力上海国际航运中心的国际地位日趋稳固。虹口海关副关长陈燕萍介绍:“我们持续推进船舶申报‘全程网办’模式,6月以来已累计办理船舶备案管理、沿海空箱调运、申报信息审核等电子申请1280余项;签发船舶吨税电子执照319份,让企业从‘最多跑一次’到‘一次不用跑’,实现船舶申报全程无纸化。”

从入境船舶情况看,一季度上海关区日均入境国际航行船舶32.0艘次,4月至5月下降至24.8艘次,6月已恢复至日均30艘次。陈燕萍表示:“随着上海外贸上半年走出V形修复态势,下半年上海进出口船舶数量预计将持续回升。”

## 防疫科普

### 近期流调实践中,“场所码”“数字哨兵”发挥着越来越重要的作用

# 接到疾控电话纳入排查范围,市民该怎么做

■本报记者 李晨琰

相较于既往的新冠变异毒株,奥密克戎变异株的传播速度更快、隐匿性更强,只有在最短的时间内找到风险人员,才能尽快阻止疫情蔓延。如果市民接到疾控人员通知,被纳入风险排查范围该怎么办?本市对密切接触者或密接的密接主要采取哪些管控措施?

“在疫情处置中,部分市民因与阳性感染者的居住地、工作地或活动轨迹存在交集,会被纳入风险排查范围。”市疾控中心主任付晨介绍,如市民被通知与风险人群有过接触,请仔细回顾近期活动情况和人员接触情况,如实提供相关信息;疾控机构会根据流调情况开展风险评估,市民如被判定为密切接触者、密接的密接或高风险筛查人员,应配合落实相应的管控措施。

市卫健委介绍,根据第九版《新型冠状病毒肺炎防控方案》相关规定,对密切接触者采取“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”管理措施,居家健康监测期间不外出,如因就医等特殊必需外出时做好个人防护,尽量避免乘坐公共交通工具。集中隔离医学观察的第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测,居家健康监测第3天开展一次核酸检测。

对感染风险较高的密切接触者的同住、同餐、同工作(学习)、同娱乐(如棋牌、卡拉OK)等长时间密切接触人员,判定为密接的密接。密接的密接采取7天居家隔离医学观察,每日应做好体温和症状监测,在第1、4、7天各开展一次核酸检测。居家隔离医学观察期间不得外出,拒绝一切探访。对因就医等确需外出人员,经所在社区医学观察管理人员批准后,方可安排专人专车,全程做好个人防护,落实闭环管理。共同居住者或陪护人员一并遵守居家隔离医学观察要求。

根据国家和本市有关要求,为控制疫情传播风险,对密切接触者涉及的相关场所和区域采取“2天闭环管理+5天自我健康管理”的管理措施,即指密切接触者居住地所在的楼栋、密切接触者的工作单位、密切接触者涉及的医疗机构、学校等采取的管控措施,前2天闭环管理、后续5天转为自我管理。闭环管理当天、第2天和第7天分别进行1次核酸检测。

防控专家同时表示,通过流调判定密切接触者与密接的密接,并非一刀切。对于每个个案,专业人士都会进行研判,动态调整判定标准。因此,当市民接到流调电话,请积极配合,向流调人员提供真实、详细的信息,这是对自己和他人的健康负责。

市疾控中心传染病防治所副所长潘浩特别提到,在近期流调实践中,“场所码”和“数字哨兵”发挥着越来越重要的作用。“比如一个阳性感染者曾逛过商场,流调人员用场所码就可以迅速找到同一时段和这个人可能有密切接触的人员,及时对他们进行筛查和隔离管控。”

防控专家提醒,广大市民朋友现阶段请继续坚持防疫“三件套”、防护“五还要”,严格落实“新防疫三件套”(定期检测核酸、主动扫场所码、尽早接种疫苗)。如果有发热、咳嗽等症状,请做好个人防护,及时就近到发热门诊就诊。

▼下转第五版

## 静安区彭三五期旧住房成套改造“旧貌换新颜”

### “拆落地”回搬!800多户居民原地住新房

#### 十八年来街道先后完成一系列旧房改造工程,惠及近3000户居民

刊第二版

## 围绕中心服务大局发挥人大职能

### 市人大常委会会议通过多项法规 蒋卓庆讲话

本报讯(记者王嘉楠 通讯员钟国梁 龚宇一)市十五届人大常委会第四十二次会议昨天表决通过了《上海市人民代表大会常务委员会关于进一步做好当前促进就业工作的决定》,该《决定》自通过当日起施行。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议并讲话。

▼下转第五版

相关报道刊第二版